
BCPST-1 Feuille 17 d’exercices pour les colles du 5 au 9 février Février 2018

Exercice 1 :
Soit (E) l’équation différentielle :

xy′ + (1− x)y = 3x2 + 2.

1. Résoudre (E) sur ]0, +∞[ .

2. Montrer qu’il existe une unique solution f de (E) sur ]0, +∞[ qui peut se prolonger par continuité
en 0 et déterminer cette solution.

Exercice 2 :

Soit l’application f :

∣∣∣∣∣∣ ]0, 1[ → R
x 7→ x exp

(
1

ln x

) .

1. Montrer qu’on peut prolonger f en une fonction continue sur [0, 1] .

2. Montrer que f ainsi prolongée est dérivable sur [0, 1] .

3. Montrer enfin que f ainsi prolongée est de classe C1 sur [0, 1] .

(C’est-à-dire : montrer que f ′ est continue sur [0, 1]).

Exercice 3 :
On pose ϕ(t) = 1

ln(t) −
1

t−1 .

1. Quel est le domaine de définition de ϕ?

2. Soit h ∈
]
−1

2 , 1
2

[
.

(a) Pour t appartenant à l’intervalle ]−1, 1[ , simplifier 1− t + t2

1+t
.

(b) En déduire : ln(1 + h) = h− h2

2 +
∫ h

0
t2

1+t
dt.

(c) Montrer : ∀t ∈
]
−1

2 , 1
2

[
, 0 6 t2

1+t
6 2t2. En déduire un encadrement de

∫ h
0

t2

1+t
dt.

3. Déduire des questions précédentes l’équivalent h− ln(1 + h) ∼
h→0

h2

2 .

4. Montrer que ϕ se prolonge par continuité en 1. Que vaut alors ϕ(1) après prolongement ?
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